LUOTTAMUKSELLINEN

[bookmark: _Toc422235633]OMAN PÄÄOMAN EHTOINEN VAIHTOVELKAKIRJALAINASOPIMUS

Tämä oman pääoman ehtoinen vaihtovelkakirjalainasopimus (”Sopimus”) on laadittu seuraavien osapuolten välillä:
[bookmark: _GoBack]
1. Oulu Innovation Oy, PL 287, 90101 Oulu, y-tunnus: 1936661-9 (jäljempänä ”Lainanantaja”); ja

2. [Lainanottajan nimi] Oy, [osoite], y-tunnus: [numero] (jäljempänä ”Yhtiö”).

Lainanantaja(t) ja Yhtiö kukin erikseen ”Osapuoli” ja yhdessä ”Osapuolet”

[bookmark: _Toc422235634]JOHDANTO

A. Yhtiö muun muassa kehittää ja myy [liitteessä A tarkemmin kuvattua] [lyhyt tuotekuvaus] (”Tuote”);

B. Lainanantaja on halukas rahoittamaan Tuotteen asiakaslähtöistä kehittämistä; ja

C. Mahdollistaakseen Tuotteen asiakaslähtöisen kehittämisen Osapuolet ovat sopineet tämän Sopimuksen mukaisesta oman pääoman ehtoisesta vaihtovelkakirjalainasta (”Laina”). 

[bookmark: _Toc422235635]VAIHTOVELKAKIRJALAINA

[bookmark: _Toc422235636]Johdanto

Tämän Sopimuksen ehdot tulevat Lainanantajia ja Yhtiötä sitovaksi Sopimuksen allekirjoituksin ja saatetaan muutoin voimaan kohdassa 3.2 mainituilla Yhtiön osakkeenomistajien tekemillä päätöksillä.

[bookmark: _Toc432593550][bookmark: _Toc442022772]Pääomalaina

Laina on oman pääoman ehtoinen vaihtovelkakirjalaina, johon sovelletaan osakeyhtiölain 12 luvun pääomalainaa koskevia säännöksiä.

[bookmark: _Toc422235637]Lainan määrä 

Lainan kokonaismäärä on [summa kirjaimin] euroa ([summa numeroin] EUR). [Lainan kokonaismäärä jakautuu  Lainanantajien kesken seuraavasti:]

[bookmark: _Toc422235638]Laina-aika 

Laina-aika alkaa tämän Sopimuksen allekirjoituspäivästä ja laina-aika päättyy ja Laina erääntyy laina-ajan alkamisesta laskien kolmen (3) vuoden jälkeen pidettävään Yhtiön ensimmäiseen yhtiökokoukseen.

[bookmark: _Toc422235639]Lainan vakuus

Lainalle ei vaadita eikä aseteta vakuutta.

Lainan korko

Lainalle ei kerry eikä makseta korkoa. 

[bookmark: _Toc422235640]Lainan takaisinmaksu

Lainanottaja saa maksaa Lainan Laina-ajan päätyttyä tai milloin tahansa kolminkertaisena takaisin, jolloin kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä katsotaan takaisinmaksetuksi ja tämä Sopimus ja sen mukaiset oikeudet ja velvollisuudet päättyvät.

[bookmark: _Toc422235641]Vaihto-oikeus 

Selvyyden ja Lainan kaupparekisteriin merkitsemisen vuoksi todetaan, että tämän Sopimuksen perusteella Lainanantajalle annettavien osakeyhtiölain 10:1 §:n mukaisten erityisten oikeuksien sekä niiden perusteella merkittävien Yhtiön uusien [osakesarja, mikäli Yhtiöllä on useampi osakesarja] osakkeiden enimmäismäärä on [määrä jonka perusteella jokainen Lainanantajan Yhtiölle lainaama kymmenentuhatta (10.000) euroa oikeuttaa Lainan antamishetken mukaisesta Yhtiön osakemäärästä laskettuna yhden (1) prosentin omistukseen Yhtiössä] kappaletta. Yksi osakeyhtiölain 10:1 §:n mukainen erityinen oikeus oikeuttaa merkitsemään yhden Yhtiön uuden [osakesarja, mikäli Yhtiöllä on useampi osakesarja] osakkeen.

Lainanantajalla on oikeus vaihtaa erääntynyt kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä Yhtiön uusiin [osakesarja, mikäli Yhtiöllä on useampi osakesarja] osakkeisiin [osakekohtainen merkintähinta, jonka perusteella jokainen Lainanantajan Yhtiölle lainaama kymmenentuhatta (10.000) euroa oikeuttaa Lainan antamishetken mukaisesta Yhtiön osakemäärästä laskettuna yhden (1) prosentin omistukseen Yhtiössä] euron osakekohtaisella merkintähinnalla. 

Edellä mainittujen vaihto-oikeuden lisäksi Lainanantaja voi vaihtaa kohdan 1.3 mukaisen Lainan kokonaismäärän Yhtiön uusiksi osakkeiksi kohdan 1.11 (Erityisehdot) mukaisesti.

[bookmark: _Toc422235642][bookmark: _Toc43039972]Osakkeiden määrä ja merkintähinta Lainanantajan käyttäessä vaihto-oikeuttaan 

Lainan vaihtaminen Yhtiön uusiksi osakkeiksi lasketaan seuraavan laskukaavan mukaisesti:
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X = vaihdossa annettavien Yhtiön uusien osakkeiden lukumäärä;
A = osakkeiksi vaihdettava kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä;
B = edellä kohdassa 1.8 mainittu osakekohtainen merkintähinta.

Merkintähinnat perustuvat Yhtiön ja Lainanantajien käymiin neuvotteluihin ja Lainanantajan tekemän sijoituksen riskisyyteen.

Mikäli edellä mainitun laskukaavan mukaan laskettu osakkeiden määrä on murtoluku, annettavien osakkeiden lukumäärä pyöristetään ylöspäin lähimpään tasalukuun.

[bookmark: _Toc422235643]Painava taloudellinen syy

Yhtiön taloudellinen tila huomioiden sekä Yhtiön jatkon turvaamisen kannalta välttämättömän lisärahoituksen saaminen huomioiden Lainan ottamiselle on katsottava olevan painava taloudellinen syy. 

[bookmark: _Toc422235644]Erityisehtoja

(i) Jos Yhtiö laina-aikana toteuttaa maksullisen osakeannin, laskee liikkeelle uuden vaihtovelkakirjalainan tai antaa muita optio-oikeuksia kuin Yhtiön henkilöstön sitouttamiseen suunnattuja optio-oikeuksia taikka muita osakeyhtiölain 10:1 §:n mukaisia erityisiä oikeuksia, jotka oikeuttavat maksua vastaan saamaan uusia osakkeita tai Yhtiön hallussa olevia osakkeita, Lainanantajalla on oikeus vaihtaa kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä Yhtiön uusiksi osakkeiksi [osakekohtainen merkintähinta, jonka perusteella jokainen Lainanantajan Yhtiölle lainaama kymmenentuhatta (10.000) euroa oikeuttaa Lainan antamishetken mukaisesta Yhtiön osakemäärästä laskettuna yhden (1) prosentin omistukseen Yhtiössä] euron osakekohtaisella merkinähinnalla. Mikäli Osapuolet toteavat, ettei Lainanantaja käytä edellä mainittua vaihto-oikeuttaan, muutetaan osakekohtaista merkintähintaa siten, että Lainan vaihtaminen oikeuttaa tässä kohdassa 1.10 (i) mainitun tapahtuman jälkeen vastaavaan omistuoikeuteen kuin ennen tässä kohdassa 1.10 (i) mainittua tapahtumaa. 

(ii) Lainanantajilla ei ole Lainan perusteella jako-osuutta Yhtiön voitonjaossa tai jaettaessa Yhtiön varoja Yhtiön vapaan oman pääoman rahastosta taikka osakepääomaa alentamalla ennen kuin Laina on vaihdettu Yhtiön osakkeiksi.

(iii) Jos Yhtiö laina-aikana päättää hankkia tai lunastaa omia osakkeitaan tai omia optio-oikeuksiaan taikka muita osakeyhtiölain 10:1 §:n mukaisia oikeuksiaan, on Lainanantajan velkakirjaan perustuvat osakkeiden vaihto-oikeudet huomioitava osakkeina tai muina hankittavina tai lunastettavina oikeuksina. Hankkimisen tai lunastamisen tulee siten kohdistua myös Lainanantajan vaihto-oikeuksiin ja Lainanantaja on asetettava samanlaiseen asemaan kuin osakkeenomistaja tai muu hankittavien oikeuksien omistaja. 

(iv) Jos Yhtiö laina-aikana purkautuu tai poistettaan osakeyhtiölain 20 luvun 20 §:n mukaisesti rekisteristä, Yhtiö tai sen osakkeet laina-aikana myydään, Yhtiö sulautuu, jakautuu tai asetetaan selvitystilaan, on Lainanantajille varattava tilaisuus kuukauden kuluessa ennen purkautumista tai rekisteristä poistamista, myynti-, sulautumis-, jakautumis- tai selvitystilaan asettamispäätöksen tekemistä, vaihtaa kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä Yhtiön uusiksi osakkeiksi [osakekohtainen merkintähinta, jonka perusteella jokainen Lainanantajan Yhtiölle lainaama kymmenentuhatta (10.000) euroa oikeuttaa Lainan antamishetken mukaisesta Yhtiön osakemäärästä laskettuna yhden (1) prosentin omistukseen Yhtiössä] euron osakekohtaisella merkinähinnalla.  Edellä tässä lausuttu koskee myös tilanteita, joissa on syntynyt osakeyhtiölain 18 luvun 1 §:ssä tarkoitettu vähemmistöosakkeiden lunastusoikeus tai lunastusvelvollisuus. Vaihtamatta jääneitä velkakirjoja vastaava velkapääoma raukeaa. 

(v) Jos Yhtiö laina-aikana toteuttaa maksuttoman osakeannin, on Lainanantajalle varattava mahdollisuus vaihtaa kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä Yhtiön uusiksi osakkeiksi [osakekohtainen merkintähinta, jonka perusteella jokainen Lainanantajan Yhtiölle lainaama kymmenentuhatta (10.000) euroa oikeuttaa Lainan antamishetken mukaisesta Yhtiön osakemäärästä laskettuna yhden (1) prosentin omistukseen Yhtiössä] euron osakekohtaisella merkinähinnalla. 

(vi) Jos Yhtiö laina-aikana päättää Yhtiömuodon muuttamisesta yksityisestä julkiseksi osakeyhtiöksi, on Lainanantajille varattava tilaisuus kuukauden kuluessa Yhtiömuodon muuttamista koskevasta yhtiökokouksen päätöksestä vaihtaa kohdan 1.3 mukainen Lainan kokonaismäärä Yhtiön uusiksi osakkeiksi [osakekohtainen merkintähinta, jonka perusteella jokainen Lainanantajan Yhtiölle lainaama kymmenentuhatta (10.000) euroa oikeuttaa Lainan antamishetken mukaisesta Yhtiön osakemäärästä laskettuna yhden (1) prosentin omistukseen Yhtiössä]. 

(vii) Vaihdossa annettavat Yhtiön uudet osakkeet saavat osakeoikeudet osakkeiden rekisteröimisestä alkaen ja oikeuttavat vaihtohetkellä kulumassa olevalta tilikaudelta täyteen osinkoon.

[bookmark: _Toc422235645]YHTIÖN ANTAMAT VAKUUTUKSET JA KORVAUSVELVOITE
[bookmark: _Toc170492473]
[bookmark: _Toc422235646]Perustiedot

Yhtiö on harjoittanut ja harjoittaa liiketoimintaansa yhtiöjärjestystensä ja hyvien liiketapojen mukaisesti sekä hyvää hallinto- ja liiketapaa noudattaen eikä Yhtiö ole suorittanut mitään toimia, jotka olisivat ristiriidassa hyvän liiketavan kanssa. Yhtiö sitoutuu toimimaan em. mainitulla tavalla myös koko laina-ajan.

[bookmark: _Toc422235647]Tilinpäätös

Yhtiön tilinpäätös ja Sopimuksen kohdan 3.1 mukaiset erittelyt on laadittu ja laaditaan kirjanpitolain, hyvän kirjanpitotavan ja tilinpäätöksen laatimista koskevien muiden säännösten ja määräysten sekä Yhtiössä vakiintuneesti noudatettujen periaatteiden mukaisesti ja ne antavat oikeat ja riittävät tiedot Yhtiöstä ja sen todellisesta tuloksesta ja taloudellisesta asemasta, varallisuudesta ja vastuista ko. ajanjaksoilta ja -kohtina. Yhtiö tomittaa viipymättä yhtiökokouksen hyväksymän tilinpäätöksen Lainanantajalle.

[bookmark: _Toc422235648]Korvausvelvoite

Mikäli Yhtiö rikkoo jotain tämän Sopimuksen ehtoa tai edellä antamaansa vakuutusta tai jos vakuutus osoittautuisi paikkansapitämättömäksi ja tästä aiheutuu Lainanantajalle vahinkoa, sitoutuu Yhtiö Lainantajaa kohtaan vastaamaan vahingosta täysimääräisesti. 

[bookmark: _Toc422235649]MUUT EHDOT
[bookmark: _Toc170492505]
[bookmark: _Toc422235650]Oikeus tuottoon

Lainanantajalla on oikeus kymmenen (10) prosenttin osuuteen Tuotteen ja/tai sen johdannaisten kerryttämästä liikevaihdosta, kunnes Lainan kokonaismäärä on maksettu Lainanantajalle  kolminkertaisena tai Laina on vaihdettu Yhtiön osakkeiksi tämän Sopimuksen mukaisesti. 

Yhtiö sitoutuu erottelemaan kirjanpidossaan Tuotteen ja sen johdannaisten osuuden kokonaismyynnistään ja raportoimaan myynnin automaattisesti Lainanantajalle kunkin vuoden tammikuun, huhtikuun, heinäkuun ja lokakuun viimeiseen päivään mennessä. Lainanantajalla on oikeus kustannuksellaan tarkastaa Yhtiön kirjanpito Laina-aikana. Mikäli tällaisessa tarkistuksessa todetaan Yhtiön vääristäneen kirjanpitoaan, tulee tarkastuksesta aiheutuvat kustannukset Yhtiön maksettavaksi.

Edellä mainittu tuotto-osuus maksetaan vuosineljänneksittäin viikon kuluessa edellä mainitun raportin toimittamisesta.

Lainan yhtiöoikeudellinen toimeenpano

(i) Osapuolet toteavat, että kokous, jossa päätetään vaihtovelkakirjalainan ottamisesta ja siihen liittyvien erityisten oikeuksien antamisesta pidetään [päivä]. 

(ii) Laina merkitään Sopimuksen allekirjoituksin ja on maksettava kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa Sopimuksen allekirjoittamisesta Yhtiön ilmoittamalle pankkitilille elleivät Osapuolet toisin sovi ja edellyttäen, että edellä mainitut yhtiöoikeudelliset päätöksen on tehty.

(iii) Yhtiö sitoutuu ilmoittamaan Lainan ja sitä koskevat yhtiökokouksen ja hallituksen päätökset kaupparekisteriin viivytyksettä ja vastaamaan siitä aiheutuvista kustannuksista.

[bookmark: _Toc422235652]Voimassaolo

Tämä Sopimus ja Osapuolten Sopimuksen mukaiset oikeudet ja velvollisuudet lakkaavat, kun (i) kohdan 3.1 perusteella tai muutoin on maksettu Lainanantajalle Lainan kokonaismäärä kolminkertaisena takaisin, tai (ii) Laina on vaihdettu Yhtiön osakkeiksi tämän Sopimuksen mukaisesti.

Salassapito

Osapuolet sitoutuvat olemaan paljastamatta tämän Sopimuksen yksityiskohtia ulkopuolisille muutoin kuin pakottavan lainsäädännön edellyttämällä tavalla. Edellä mainitusta huolimatta, Lainananatajalla on oikeus normaalin sidosryhmäraportoinnin ja tiedottamisen puitteissa kertoa Lainanottaja nimeltä sekä Lainan kokonaismäärä.
[bookmark: _Toc170492506]
[bookmark: _Toc422235653]Muutokset

Tätä Sopimusta voidaan muuttaa vain Osapuolten kirjallisella sopimuksella.

[bookmark: _Toc422235654]Sopimuksen siirto-oikeus

Lainanantaja saa siirtää tämän Sopimuksen ja/tai sen mukaiset oikeudet ja velvollisuudet toiselle yhtiölle tai samaan konserniin kuuluvalle yhtiölle.
 
[bookmark: _Toc422235655]Tiedonsaanti- ja tarkastusoikeus

Oulu Innovation Oy hallinnoi myös julkisia varoja. Osapuolet ovat tietoisia ja hyväksyvät, että Laina voi vaikuttaa Yhtiön saamiin julkisiin tukiin, esimerkiksi de-minimis -tuen määrään. Tietyillä viranomaisilla on oikeus vaatia tietoja Yhtiöltä sekä tehdä tarkastus Yhtiöön, jonka tulee viipymättä toimittaa pyydetty tieto ja sallia tarkastuksen suorittaminen. 

Tietojen toimitus

Postitse Lainanantajan edustajalle toimitetut tiedot katsotaan saapuneeksi kolmen päivän kuluttua postin lähettämispäivästä ja muutoin toimitetut tiedot välittömästi tiedon lähettämisen jälkeen. 

[bookmark: _Toc422235657]Sovellettava laki 

Tähän Sopimukseen sovelletaan Suomen lakia. 

Tästä Sopimuksesta mahdollisesti aiheutuvat riidat ratkaistaan lopullisesti välimiesmenettelyssä Keskuskauppakamarin välityslautakunnan sääntöjen mukaisesti. Välimiesmenettely järjestetään Oulussa.

[bookmark: _Toc422235658]Allekirjoitukset 

Tätä Sopimusta on tehty kaksi (2) samasanaista kappaletta, yksi kullekin Osapuolelle. 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Allekirjoittanut Yhtiö sitoutuu maksamaan lainaksi saamansa rahamäärän takaisin Lainanantajalle tämän Sopimuksen ehdoin ja muutoinkin noudattamaan Sopimuksen ehtoja. 

Oulussa, [päivä]
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